TDV BTL
RIYAZIYYAT

2025%+20252+1

1. Hesablayin : ——————2025- 2024

2025242026
A) 2025
B) -1
C) 20252-1
D)1
E) 2024

2. a,b,c adadleri

(abc —

ab+2bc

2abc
bc+2ac

3abc
ac—3ab 2
eyniliklerini 6dayir. Buna gora a asagidakilardan
hansidir?

20
N
B) g

22

c)2

19

3. a, b, c natural adadler olmagla a + 3b + 8¢ = 32
tonliyi ddenilir. Buna gore abc hasilinin an boyuk
mumkin giymati negadir?

A) 54
B) 42
C) 48
D) 45
E) 32

4. m,n tam adadlar olmagla
—+2=1+— eyniliyini 8deyir. Buna gére m? + n?
ifadesinin giymaeti asagidakilardan hansidir?
A) 25
B)5
C) 13
D)9
E) 20

Riyaziyyat misabiqgasi

VIl sinif B varianti

5. Asagida verilmis tonliklar sisteminin ne¢e rasional
(x,y) haller citliyi var :
{le +lyl=2
x+2y=1
A)3
B) 2
C)5
D) 1
E)4

6. ikigevra M, N négtslerinds kesisir. Bu gevralora
P, Q ndqtelarinds ortaq toxunan ¢akilib. Melumdur ki,
2PXN + £QYN = 110°-dir. Buna gére 2PMQ-1 nega
daracadir?
A) 140°
B) 125°
C) 110°
D) 120°
E) 130°

7. ntam adadine, 4n? + 4n + 7 ifadesi tam kvadrat
olduqda yaxgr edad deyacayik. Yaxsi adadlerin sayi
asagidakilardan hansidir?

A) 0 (yoxdur)
B) 1
C)2
D)3
E) 4

8. Tenliyin x halli agagidakilardan hansidir :

2025 T 20s F 3025+ oo = 36
A) 2024-2025

B) 2024

C) 2025

D) 2026

E) 2025-2026
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9. a+-=b+i=c+i=-1 olduguna goéra abc + —
b c a abc
ifadasinin giymati asagidakilardan hansidir?
A) -3
B) -2
C) -1
D) 1
E)2

10. x,y,z misbet adadleri xy —z =2, xyz = 24

xy+z

eyniliklerini 6dayir. Buna gora ifadasinin giymati

xyz?
asagidakilardan hansidir?
A

24

B)g

E)f—2

11.p,p? + 8 har biri sads adad olduguna gore p3 + 4
adadinin ne¢a natural bélani vardir?
A) 10
B) 8
C)6
D) 4
E)2

12. n natural edad olmagla ®8BOB(3n + 1,7n? + 2) - nun
an bdyik giymati agagidakilardan hansidir?
A) 10
B) 20
C)1
D) 13
E) 25

Riyaziyyat misabiqgasi

VII sinif

B varianti

5 .. iy
— kasrini manasiz edan bltiin a

1
a
dayarlerinin cami asagidakilardan hansidir?
A)Z

2
B) 2
C)3

1
D)2
5

E) -

2

13. Verilmis

14.(x + 1)(x + 2)(x + 3) = (x — 3)(x + 4)(x + 5) tonliyinin
kokl (ager birdan ¢ox kdki varsa bitlin kdklarinin cemi)

asagidakilardan hansidir?
7

A) -2
B)Z
C)—=
D) -~
E)=

3

15.a, c miisbat tam va b har hansi adad olmagla

{az —11 = b2
b?=c*+8
|b|-dan boyiik olan an kigik tam adad asagidakilardan

hansidir?

A)7

B) 8

C)9

D) 10

E) 12

tonliklar sistemi ddanilir. Buna goére

16. 1% + 299 4+ 399 + ... + 2024%° + 2025°° adadinin 5-o
bélinmasindan alinan galiq asagidakilardan hansidir?
A)O
B) 1
C)2
D)3
E) 4
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17.x% + 5y? = 2xy + 12y — 9 eyniliyini 6daysn x ,y
adadleri G¢lin x + y cami agagidakilardan hansidir?
A) -3
B) 2
C)2

8

D) ¢

3

E)3

18. Ragamlarinden an az biri 5 olan nege lgragamli
natural adad vardir?
A) 320
B) 302
C) 264
D) 244
E) 252

19.X ={1,2,3,..., 400} coxlugu verilib. Bu coxlugun

necs elementi 5 - 8 qaligsiz bolinir, lakin 7 veya 9 - a

bolinmiir?
A) 53
B) 54
C) 55
D) 56
E) 62

20. —3 < x < 24 araliginda verilmis ne¢a x tam adadi Ggln

5x3 + 6x? ifadesi tam kvadratdir?
A)5

B) 6

C)7

D)8

E) 10

21. Sekilde ABCD diizbucaghsinin AD va DC taraflori

Uzarinda sirasiyla E , F noqgtaleri elo secilib ki, ABE

EDF, BFC ugbucaglarinin sahalari sirasiyla 8, 6, 4-dr.

Buna gora {21 nisbatinin giymati negadir?
A)V5 -1 \ E |
B)% -
C)1 \\

N
D)V5+1 y N
ﬁ / . »74"/‘/"> e
i
| C

Riyaziyyat misabiqgasi

VII sinif

22.a,b,c haqiqi adadler olmagla

25.

7a —8b+4c=1,4a+ b — 7c =8 eyniliklori ddanilir.
Buna goérs (b — ¢)(b + ¢) — a? ifadasinin giymati
asagidakilardan hansidir?

A) 3

B)O

C)2

D) -1

E)1

23.1!-3!-5!-71-9!-11! adadinin tam kvadrat olan

bélanlarinin sayl asagidakilardan hansidir? Burada
nl=1-2-..-(n—1) n demakdir.

A) 168

B) 462

C) 504

D) 388

E) 252

24. Katetlori 4 olan

barabaryanh XYZ

(£Y = 90°) duzbucaqgh
Ucbucaginin daxilina iki
eyni radiuslu ¢evralar \
sokildaki kimi ¢akilib. / \:
Cevralarin toxunma |
noqtasi T olmagla
Gcbucagin teraflerina
D,H,F,G noqgtelarinde
toxunurlar.Bu eyni

cevralarin radiusu v e E:
asagidakilardan hansidir?

A)V2 -1

B)v2+1

C)2v2-2

D)2 -2

E)V2+2

Asagida verilmis ifadenin an sada sakli hansi variantda

dogru verilmisdir : %
A)5—+7

B) 1

C)V7 -5

D)V7 ++5

E) 7—+5

B varianti
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26. Sekilde |AB| = |KI| =2,|BC| =|GI| =3,

|CD| = |EG| = 4, |AK| = |BI| = |CG| = |DE| =1
olmaqgla ABIK , BCGI, CDEG duzbucagllan verilib.
Bundan sonra els | , H, F noqtelari segilib ki, JHMN ,
HFLM (kongruent olmayan) diizbucaglilar ve

|JN| = |[HM| = |FL| = 1-dir. ©gar JIMN va GFLM
trapesiyalarinin sahalari barabar olarsa, onda

|KJ| — |IH| + |GF| gqiymati asadidakilardan hansidir?
A B C D

27. Verilmis sonlu cemi an sads formada yazin. Bu adadin

sonu nega 9 - la qurtanr?

VA2 +14+1D)+21(22+2+D+3!1 (3% +3+1D) + -+

241(24% + 24 + 1)
A)7
B) 8
C)9
D)5
E)6

a3-b
2+(a—

28. Nega (a, b) natural adadler citliyi tGglin

natural adad olar?
A) 12

B) 6

C)o

D)4

E) sonsuz sayda

Riyaziyyat misabiqgasi

*1 \osri d
57z kesri

VII sinif

B varianti

29. P(x) = x?(x + 3)? + 9x% — 7(x + 3)? goxhadlisinin
vuruglarinda biri agagidakilardan hansidir?

30. ABC baraberterafli igbucaginin BC terafi lizarinda bir D
noqtasi ele géturilib ki, |BD| = 6, |DC| = 8-dir. Bundan
sonra AC uzantisi Uzarinda alinmis E ndqtasi Gglin

|AD| = |DE]|
olarsa, DCE
Ugbucaginin
sahasi negadir?
A) 24

B) 6v3

c) 2

4
D) 12v3
E) 12 B*

A

.
-



